Translated from the German by Socrates Metaxas.
Συνέντευξη του Tom G. Palmer από τον Gerhard Meszaros στην www.diepresse.at  τη Δευτέρα στις 10 Ιανουαρίου 2005. (Μετάφραση: Μεταξάς Σωκράτης)
 
«Το κράτος ευημερίας ΑΔΥΝΑΤΕΙ να έχει μέλλον».
 
-Τελειώσαμε με τις «Ιδεολογίες»; Έγινε τελικά ο πολιτικός ένας καθαρός πραγματιστής;
 
-Ουδόλως. Οι άνθρωποι είναι όμως αρκετά μπερδεμένοι, επειδή ο κομμουνισμός, κι έτσι η σημαντικότερη διαχωριστική ιδεολογική γραμμή των τελευταίων πενήντα χρόνων δεν υπάρχει πλέον. Στον δυτικό κόσμο είδαμε τη μετατόπιση του πολιτικού ενδιαφέροντος σε πιο φιλελεύθερα πρότυπα, παρόλο αυτά υπάρχουν σηναντικές διαφορές στο πολιτικό φάσμα. Ιδίως στο ρόλο του κράτους, ιδιαίετερα στο ρόλο του κράτους ευημερίας. Το κράτος ευημερίας με τη σημερινή του μορφή αδυνατεί να επιζήσει στο μέλλον. Όσοι το υποστηρίζουν είτε στρουθοκαμηλίζουν είτε εξαπατούν ωμά τους ανθρώπους. Οι άνθρωποι πρέπει να έχουν τη δυνατότητα , να μπορούν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των πράξεων τους και της δικής τους ζωής.
 
-Οι ευρωπαίοι δεν έχουν οπωσδήποτε από τη φιλελεύθερη Αμερική μια θετική εικόνα...
 
-Σ’ αυτό ευθύνονται λίγο και τα ΜΜΕ. Συχνά ό,τι βλέπουν οι ευρωπαίοι στην τηλεόραση για τις ΗΠΑ, με δυσκολία ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Οι ΗΠΑ είναι κοινωνικότερες απ’ ό,τι θεωρούν οι ευρωπαίοι. Φυσικά είναι στην Αμερική οι εισοδηματικές διαφορές μεγαλύτερες απ’ ό,τι στην Ευρώπη. Αλλά γιατί είναι έτσι; Διότι οι ΗΠΑ εφαρμόζει πιο ανεκτική μεταναστευτική πολιτική. Συχνά οι μετανάστες έχουν ένα χαμηλότερο εκπαιδευτικό επίπεδο κι έτσι κερδίζουν λιγότερα. Φαινομενικά θα μπορούσαν οι ΗΠΑ εύκολα να εμφανίσουν μικρότερες εισοδηματικές διαφορές περιορίζοντας δραστικά το μεταναστευτικό ρεύμα.
 
-Μήπως μας δείχνουν τα διάφορα οικονομικά σκάνδαλα, όπως της Enron και της Worldcom, πως το οικονομικό σύστημα των ΗΠΑ χρειάζεται ολοκληρωτικά να μεταρρυθμιστεί;
 
-Κοιτάξτε, πρώτα απ’ όλα πρέπει να παραδεχτούμε πως το σύστημα δούλεψε. Τελικά οι «κακοί» γραπώθηκαν και τιμωρήθηκαν. Οπωσδήποτε όμως, θα όφειλε το φορολογικό σύστημα να απλοποιηθεί. Διότι αυτό το περίπλοκο σύστημα επέτρεψε στους οικονομικούς ελεγκτές και στους διευθύνοντες να εξαπατήσουν τους υπαλλήλους. Τα επιπρόσθετα παρεμβατικά μέτρα που επιβλήθηκαν είναι μάλλον ο λάθος δρόμος.
 
-Πώς θα χαρακτηρίζατε την πρώτη προεδρική περίοδο του George W. Bush;
 
-Εντελώς χάλια! Οι κρατικές δαπάνες και κυρίως οι επιδοτήσεις προς τις επιχειρήσεις εκτινάθηκαν. Αυτά τα τέσσερα χρόνια ήταν όπως μία νύχτα ζόμπυ (Halloween). Οι διάφορες ομάδες ειδικού ενδιαφέροντος μετανάστευσαν με τους γεμάτους δώρα σάκκους προς την Ουάσιγκτον και ανάλογα με το αν ευθυγραμμίστηκαν επιτυχώς προς τη κεντρική διοίκηση, ανταμείφθησαν πλουσιοπάροχα.
 
-Δήθεν ο Bush επαναεκλέχτηκε εξαιτίας ενός ρεύματος που προέβαλε τις «ηθικές αξίες».
Τι τρέχει στις ΗΠΑ;
 
-Αυτή αν είναι μια παραπλανητική ερώτηση! «Ηθικές αξίες»! Αυτό κι αν είναι ασαφές για την πολιτική. Κάτω από την έννοια «των ηθικών αξιών» οι ερωτηθέντες καταλάβαιναν την τιμιότητα. Ο Bush ήταν πιο συνεπής, ο Kerry άλλαζε γνώμη ανά βδομάδα. Έτσι μη θεωρήσετε παράξενο, αν σας πω, πως η πλειονότητα των ψηφοφόρων Bush είναι υπέρ του γάμου μεταξύ ομοφυλόφιλων, τουλάχιστον δια πολιτικού γάμου.
 
-Ο Tony Blair ανακοίνωσε πως οι αναπτυγμένες χώρες θα ήθελαν το 2005 να προσεγγίσουν την Αφρική. Τι μπορεί να κάνει κανείς ενάντια στη φτώχεια που υπάρχει στην Αφρική;
 
-Το σημαντικότερο είναι να καταργηθούν οι αγροτικές επιδοτήσεις και τα εμπορικά εμπόδια που θεσμοτηθεί η ίδια η Δύση για να αυτοπροστατευθεί από τον ανταγωνισμό. Αυτό θα ήταν αρκετό για τις αφρικανικές χώρες που έχουν αγροτικό προσανατολισμό στην οικονομία τους. Επίσης θα ήταν καλό για το φορολογούμενο και καταναλωτή σε ΗΠΑ και ΕΕ.
 
-Τι μπορεί να κάνει το εξωτερικό, ώστε να βελτιωθεί η πολιτική κατάσταση στις χώρες της Αφρικής.
 
-Σημαντικό θα ήταν να καταργηθεί η οικονομική βοήθεια που ως τώρα δίνεται, διότι αυτή είχε για την Αφρική καταστροφικές συνέπειες. Δια αυτής της οικονομικής βοήθειας εξασφαλίζουν οι κυβερνήτες των αφρικανικών χωρών ένα σίγουρο εισόδημα και το χειρότερο όλων δεν εξαρτώνται από τον ντόπιο φορολογούμενο, έτσι δεν αναγκάζονται να υποχωρούν ή να κάνουν συμβιβασμούς απέναντι στους πολίτες τους.
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